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Проект «Противодействие коррупции в высшем образовании» 
 

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОПРОСА СТУДЕНТОВ «КОРРУПЦИЯ И 

АНТИКОРРУПЦИЯ В ИРКУТСКИХ ВУЗАХ» 

 

Титаев К.Д., ЦНСИО г. Иркутск 

 

В этом опросе применялась методика Кессельмана,1 то есть респонденты отбирались 

по квотируемым признакам (пол, курс обучения), а опрос шел на улице, рядом с ВУЗами. 

Объект исследования - студенты восьми крупнейших иркутских ВУЗов (80 % студенчества). 

Выборочная совокупность объемом 300 человек обеспечила репрезентацию студенчества. 

Стандартная статистическая ошибка выборки при этом составила +/-2,44%, предельная 

ошибка выборки +/-4,73% для уровня значимости 95% в самой малочисленной 

стратификационной группе. Опрос шел по стандартному вопроснику на 27 вопросов (41 

переменная), который был подготовлен автором этого отчета.  

 

1. Приходилось ли вам слышать о конкретных случаях коррупции в Иркутских ВУЗах? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Да 237 79,0 

Нет 58 19,3 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 5 1,7 

Всего 300 100,0 

 

                                                 
1 Кессельман Л. Уличный опрос в социологическом исследовании. Самара, Фонд социальных исследований, 
2001 
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2. Откуда поступала к Вам информация о коррупции в иркутских ВУЗах? 

Вариант ответа Количество ответов Процент Общий вес

От соучеников 86 28,7 19,7

От друзей, с которыми Вы учитесь в 

разных местах 

149 49,7 34,2

От родителей и родственников 23 7,7 5,3

От коллег 11 3,7 2,5

От преподавателей/сотрудников ВУЗов 12 4,0 2,8

Из СМИ 84 28,0 19,3

Я сам(а) попадал(а) в такие ситуации 19 6,3 4,4

Другое 8 2,7 1,8

Затрудняюсь ответить/нет ответа 44 14,7 10,0

Всего 436 -- 100,0

 

3. Попадали Вы сами в коррупционные ситуации? 

Вариант ответа Количество ответов Процент Общий вес

Да, при поступлении 25 8,3 8,0

Да, при обучении 50 16,7 16,0

Да, при контактах с органами 

власти, не связанными с учебой 

10 3,3 3,2

Нет 224 74,7 71,8

Затрудняюсь ответить/нет ответа 3 1,0 1,0

Всего 312 -- 100,0

 

4. Считаете ли вы коррупцию в ВУЗе нормальным явлением? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Да 95 31,7 

Нет 184 61,3 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 21 7,0 

Всего 300 100,0 
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5. Можно ли избежать коррупции в ВУЗе? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Да 159 53,0 

Нет 118 39,3 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 23 7,7 

Всего 300 100,0 

 

6. Готовы ли Вы сами в случае необходимости (при невозможности самостоятельно 

сдать экзамен) дать взятку? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Да 206 68,7 

Нет 64 21,3 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 30 10,0 

Всего 300 100,0 

 

7. Знаете ли о Вы о случаях коррупции на вашем факультете? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Да 117 39,0 

Нет 177 59,0 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 6 2,0 

Всего 300 100,0 

 

8. Как Вы считаете, борется ли администрация ВУЗа с этим явлением? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Да 111 37,0 

Нет 136 45,3 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 53 17,7 

Всего 300 100,0 
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9. Знаете ли вы о: антикоррупционных программах в Иркутске? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Да 68 22,7 

Нет 222 74,0 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 10 3,3 

Всего 300 100,0 

 

10. Знаете ли вы о: антикоррупционных программах в ВУЗах? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Да 57 19,0 

Нет 234 78,0 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 9 3,0 

Всего 300 100,0 

 

11. Знаете ли Вы, о Коалиции по противодействию коррупции в Иркутской области? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Да 41 13,7 

Нет 222 74,0 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 37 12,3 

Всего 300 100,0 

 

12. Знаете ли Вы о кампании, по борьбе с коррупцией при поступлении в ВУЗ, 

реализованной Центром независимых социальных исследований и образования? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Да 40 13,3 

Нет 194 64,7 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 66 22,0 

Всего 300 100,0 
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13. Знаете ли Вы о компании, направленной на борьбу с коррупцией при обучении в 

ВУЗах, реализованной тем же Центром? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Да 31 10,3 

Нет 203 67,7 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 66 22,0 

Всего 300 100,0 

 

14. Видели ли Вы материалы помогающие абитуриентам/студентам бороться с 

коррупцией в высшем образовании? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Да 88 29,3 

Нет 211 70,3 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 1 0,3 

Всего 300 100,0 

 

15. Пользовались ли Вы этими материалами? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Да 12 13,6 

Нет 74 84,1 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 2 2,3 

Всего 88 100,0 
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16. Как Вы считаете, насколько эффективны, могут быть антикоррупционные 

мероприятия в высшем образовании? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Совершенно неэффективны 42 14,0 

Скорее неэффективны 70 23,3 

Иногда эффективны, иногда- нет 144 48,0 

Скорее эффективны 23 7,7 

Очень эффективны 6 2,0 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 15 5,0 

Всего 300 100,0 

 

17. Как Вы считаете, кто в наибольшей степени заинтересован в коррумпированности 

системы высшего образования? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Студенты/абитуриенты 97 32,3 

Родители студентов/абитуриентов 20 6,7 

Преподаватели 87 29,0 

Сотрудники/администрация ВУЗов 50 16,7 

Органы власти 17 5,7 

Другое 6 2,0 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 23 7,7 

Всего 300 100,0 
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18. Как Вы считаете, кто чаще всего оказывается инициатором факта коррупции? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Студенты/абитуриенты 125 41,7 

Родители студентов/абитуриентов 18 6,0 

Преподаватели 107 35,7 

Сотрудники/администрация ВУЗов 22 7,3 

Другое 4 1,3 

Затрудняюсь ответить/нет ответа 24 8,0 

Всего 300 100,0 

 

19. Пол 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Мужской 136 45,3 

Женский 164 54,7 

Всего 300 100,0 

 

20. Возраст 

Вариант ответа Количество ответов Процент

16 3 1,0

17 57 19,0

18 95 31,7

19 65 21,7

20 37 12,3

21 22 7,3

22 и старше 21 6,9

Всего 300 100,0
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21. Жилищные условия 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Общежитие 55 18,3

Один в квартире 26 8,7

В квартире с друзьями 37 12,3

В квартире с родителями 157 52,3

В квартире с женой/мужем 11 3,7

Другое 14 4,7

Всего 300 100,0

 

22. Доход 

Вариант ответа Количество ответов Процент

до 500 13 4,3

500 – 1500 46 15,3

1500 – 3000 82 27,3

3000 – 6000 81 27,0

6000 – 10000 23 7,7

10000 – 15000 11 3,7

более 15000 6 2,0

Затрудняюсь ответить 38 12,7

Всего 300 100,0

 

23. Работаете ли Вы? 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Полный рабочий день 9 3,0

Неполный рабочий день 64 21,3

Нет 216 72,0

Другое 5 1,7

Затрудняюсь ответить 6 2,0

Всего 300 100,0
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24. Семейное положение 

Вариант ответа Количество ответов Процент

Холост/не замужем 272 90,7

Гражданский брак 7 2,3

Официальный брак 14 4,7

Другое 1 ,3

Затрудняюсь ответить 6 2,0

Всего 300 100,0
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